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к тому, чтобы подчиняться разуму, чувствам, и ограничивается поверхностной 
чувственностью, которая приводит его в состояние отрешенного миросозерцания. В 
результате его чувственный мир приобретает форму неких канонов, абстракций, 
фантастических видений. И этому есть объяснение: для акта богослужения 
существенной оказывается такая особенность музыки как ее эмоциональная 
обобщенность, абстрагированность и отстраненность от реального (предметного) мира, 
обусловленная способностью выделять человеческие переживания из конкретного 
жизненного содержания и через них воздействовать на эмоционально-чувственную 
сферу человека. 

Если рассматривать структуру церковного музыкального произведения, то она 
выстраивается из обобщенных эмоционально-образных элементов, нацеленных на 
воссоздание в сознании верующего человека абстрагированных, чувственно 
созерцаемых образов божественного. В религиозном акте восприятия религиозной 
информации эти абстрагированные образы божественного, в контексте с элементами 
живописи, архитектуры, театрализованного действия, достигают особой силы 
воздействия на человека. В результате такого воздействия культового акта 
формируется определенный социально-психологический тип верующего. 

Сегодня значительная часть населения планеты Земля – люди верующие. 
Христианская церковь прилагает немало усилий для восстановления утраченного 
влияния на общество, уделяя особое внимание повышению эффективности культового 
искусства. 
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У статті аналізуються окремі (переважно культурологічного спрямування) 

фонди Державного архіву Рівненської області (ДАРО) та можливість їх використання у 
подальшій науковій діяльності. 

Ключові слова: архів, історична пам’ятка, Рівненщина 
 

Продовжуючи аналіз матеріалів, що знаходяться в ДАРО в обраному нами 
напрямі, звернемо увагу на фонди установ народної освіти та мережі навчальних закладів 
області [1], зосереджених у відповідному фонді (ф. Р-2), створеному у грудні 1939 року 
для формування на Рівненщині ефективної мережі народної освіти. В компетенції цієї 
структури знаходилися усі загальноосвітні школи та середні спеціальні навчальні 
заклади, обласний Інститут удосконалення кваліфікації вчителів, Дубнівське 
педучилище, районні та міські Будинки піонерів, дитячі музичні школи та ще чимало 
структур, що відповідали за налагодження ефективної роботи серед підростаючого 
покоління. На них покладалися й питання підбору та розстановки керівних кадрів, а в 
період 1939-1941 рр., - функції координації діяльності, спрямованої на організацію 
мережі культурно-освітніх закладів. Тож саме цей відділ концентрує досить об’ємну 
інформацію з різних ділянок духовної культури і за його архівами можна прослідкувати 
стан, тенденції розвитку освіти як в регіоні, так і в республіці загалом. Тут зібрано 
численні паспорта шкіл, плани реорганізації мережі народної освіти, обгрунтування 
стосовно перспективи потреби в кадрах, програми навчальних дисциплін (1939-1941 рр.), 
штатні розписи, річні звіти по всій вертикалі управління, докладна інформація стосовно 
педучилищ у містах Костополі, Дубні, Острозі, доповідні записки про стан та напрями 
перепідготовки педагогічних кадрів, а також у збережених матеріалах висвітлюються 
різні напрями роботи підвідомчих установ загалом та багато іншого, що повинно було 
бути в загальній структурі формування педагогічної культури населення. 

Подібну інформацію зберігає й фонд Відділу народної освіти Ровенської міської 
Ради депутатів трудящих [2] із аналогічними повноваженнями, проте вже на рівні міста. 
Протоколи вчительських конференцій, педагогічних нарад, річні звіти як самого відділу, 
так і підлеглих йому організацій, штатні розписи, звітна фінансова документація, 
інформація стосовно боротьби з дитячою безпритульністю тощо залишається основним 
джерелом цього фонду. Тут же, в ДАРО, є розмаїта інформація стосовно становления 
Рівненського державного педагогічного інституту (організованого 1940 року як 
Учительський інститут з історичним, фізико-математичним і філологічним факультетами 
на денному та заочному відділеннях. Відновив свою діяльність у грудні 1944 р., а в 
травні 1953 року його реорганізовано у педагогічний інститут) [3], хоча чималий її 
обшир (257 од. зб. за 1944-1959 рр.) у даний час знаходиться у Рівненському державному 
міському архіві. В основному фонді збережено плани роботи кафедр (1944-1961 рр.), 
штатні розписи, протоколи засідань вченої ради, приймальної комісії, розмаїте 
листування з галузевим Міністерством, тематичні плани науково-дослідної роботи 
кафедр (1945-1962 рр.) та інституту загалом, навчальні плани і програми тощо, зведені 
річні та статистичні звіти і списки співробітників тощо. 

Продовжує інформацію стосовно розвитку педагогічної освіти в краї матеріал 
фонду згаданого вж обласного Інституту удосконалення кваліфікації вчителів [4], 
створеного 1939 року для підвищення і вдосконалення кваліфікації педагогічних кадрів в 
області. Тож у його фондах чимало матеріалів як загальнодержавного характеру 
(офіційна документація), так і суто фахової, тотожної до поданої вище. Проте є тут і суто 
специфічна інформація, пов’язана з роботою із керівними кадрами, аналізом стану 
навчально-виховної, ідеологічної роботи та виконанням контрольних робіт самими 
освітянами (1951-1952 рр.), стенограми низки нарад педагогічних працівників 
Кіровоградської, Ворошиловградської, Рівненської областей з питань обміну 
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педагогічним досвідом, різноманітні інформації стосовно проведеної роботи з керівними 
кадрами шкіл тощо. 

У контексті нашого дослідження значний інформаційний матеріал зосереджено й 
у фонді Р-478 - Установи і заклади культурно-освітньої роботи та мистецтв [5]. Йдеться 
про обласне управління культури, до складу якого свого часу входило чимало 
різнопрофільних відділів. Створена в червні 1953 року для організаційно-методичного 
керівництва установами культури і мистецтв на території області та здійснення контролю 
за їх діяльністю, ця структура чимало зробила для організації ефективної культурно-
дозвіллєвої діяльності серед місцевого населения. Згодом, у міру уточнення її функцій та 
кристалізації повноважень, з її компетенції були вилучені обласний відділ 
радіоінформації та лекційного бюро (1957 р.) і обласний відділ кінофікації (1963 р.). Тож 
надалі ця структура зосередила свою увагу головним чином лише на роботі установ 
культури (бібліотеки, заклади культури клубного типу, парки тощо) з незначним 
поширенням впливу (в основному через фінансування) на середні спеціальні навчальні 
заклади Училище культури м. Дубно та (Рівненське музичне училище), Будинок 
народної творчості (тепер - ОЦНТ), Облaсний драматичний театр та театр ляльок, 
Ровенський обласний та Острозький історико-краєзнавчі музеї, Обласна філармонія. 
Отже, у цьому фонді зберігаються різноманітні розпорядження стосовно організації 
культурно-дозвіллєвої діяльності серед населення, протоколи засідань ради управління 
культури (1954-1961 рр.) та комісії з питань проведения оглядів художньої 
самодіяльності, фестивалів, роботи культурно-освітніх установ, різноманітних нарад як 
керівного складу закладів культури, так і керівників художніх колективів, матеріали 
районних конференцій працівників культури (1960 р.), а також численні довідки, 
інформації, доповідні записки, статистичні звіти з різноманітних аспектів культурно-
мистецького життя області. Інтерес викликає й штатами розпис установ культури, 
фінансова документація, що виявляє рівень фінансових витрат на проведения культурно-
мистецьких заходів, матеріальне стимулювання народної художньої ініціативи; 
збережено тут і розмаїте листування з галузевим Міністерством, обласними структурами 
з питань основної діяльності і ще чимало документів подібного спрямування, включаючи 
й протоколи загальних зборів членів профспілки працівників культури (1953-1959 рр.). 

Ще один, не типовий для сьогодення відділ, зберігає свій матеріал у фондах 
ДАРО. Йдеться про Відділ у справах мистецтв виконкому Ровенської обласної Ради 
депутатів трудящих [6]. Він був створений у грудні 1939 року з метою організації та 
управління творчою діяльністю театрів, філармонії, музичних шкіл і училищ, хорової 
капели, естради і, зрозуміло, налагодження надежного контролю за їх мистецькою та 
організаційно-культурною діяльністю. До його компетенції входило затвердження 
репертуарних планів колективів, комплектування кадрового корпусу його 
перепідготовка, розстановка тощо. Він займався й переглядом прем’єрних вистав і давав 
дозвіл на їх сценічне втілення, інакше кажучи, виконував функції колишніх 
Репертуарних рад, створених в СРСР ще у 20-х роках, що відповідали за ідеологічне 
забезпечення мистецької діяльності, а також коригував діяльність аматорських художніх 
колективів тощо. 3 метою поліпшення ідейно-художнього рівня роботи театрів та 
обласної філармонії, при цьому відділі з 1946 року існувала (як дорадчий орган) Художня 
рада. Згодом його функції перебрало на себе Обласне управління культури. Тож у цьому 
фонді зберігаеться чимало наказів, розпоряджень керівних партійних та радянських 
органів із питань розвитку мистецтва, плани роботи відділу та підлеглих установ, 
репертуар різноманітних мистецьких колективів, програми концертів, вечорів (1945-1952 
рр.), протоколи засідань директорів культурно-освітніх установ (1945 р.), інформації, 
доповідні записки, зведені звіти, таблиці стосовно діяльності закладів культури (1944-
1952 рр.), їх фінансування, розмаїте листування з підвідомчими та керівними органами 
тощо. Гортаючи сторінки цього архіву можна краще зрозуміти та легше помітити 
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помилки в діяльності міського управління культури і туризму. 
Сюди ж слід зарахувати структуру, згодом вилучену із підпорядкування 

Міністерства культури республіки [7], яка, однак, мала безпосереднє відношення до 
предмету нашого інтересу. Створена в грудні 1939 року для подальшої організації 
кінообслуговування місцевого населення, вона керувала досить розгалуженою мережею 
стаціонарних і пересувних кіноустановок, проводила різноманітні конференції серед 
кіноглядачів, знайомлячи широкі верстви населення з кращими зразками світового та 
вітчизняного кінематографу, сприяючи таким чином поширенню духовної культури 
серед широкого загалу. У вересні 1953 року, враховуючи постійно зростаючий обсяг 
завдань стосовно ідеологічного насичення усіх заходів у сфері дозвілля, ця структура 
була трансформована в Обласне управління кінофікації та кінопрокату виконкому 
обласної Ради депутатів трудящих з досить широкими повноваженнями. У фонді цієї 
структури й сьогодні зберігається, крім суто нормативної документації, характерної для 
всіх керівних структур радянської доби, картотека обліку основних засобів (1949 р., 1951 
р., 1954-1956 рр.), акти інвентаризації фільмофонду (1953-1956 рр.), списки клубів, 
кінотеатрів і приміщень, виділених для демонстрації кінофільмів (1948-1950 рр), зведені, 
річні плани (репертуарні, фінансово-експлуатаційні тощо), зведені відомості про 
розміщення кінотеатрів, будівництво додаткових літніх кіномайданчйків, інформація 
стосовно ставлення населення до кіномистецтва тощо. 

Ще одним потужним і визнаним засобом формування духовної культури є, як 
відомо, радіомовлення й телебачення. У цьому зв’язку матеріали фонду «Ровенський 
обласний комітет радіомовлення і телебaчення» [8] якраз і зберігають таку інформацію. 
Створений у грудні 1939 року для організації радіомовлення та популяризації наукових 
знань, досягнень народів СРСР загалом і України зокрема, в громадському, 
економічному й культрно-мистецькому житті, ретрансляції передач республіканських 
інформаційних центрів, а також для керівництва районними редакціями радіомовлення, 
цей комітет у грудні 1953 року реорганізується у відділ радіоінформації Рівненського 
обласного управління культури, а в вересні 1954 року - в Обласну редакцію 
радіоінформації. Згодом, у 1957 році, на нього чекає ще одна трансформація - на цей раз 
в обласну редакцію радіомовлення при виконкомі Обласної Ради депутатів трудящих, а в 
січні 1963 року - він перебирав на себе більш точну назву, з якою і став знаний упродовж 
наступних десятиліть - Комітет із питань радіомовлення і телебачення. 

Починаючи аналіз даного фонду, звернемо увагу на традиційні для радянської 
доби документи, що є завжди в архіві кожної державної структури, а саме - нормативна 
документація, численні накази, циркуляри, інструкції, листування з підпорядкованими 
структурами та керівними органами, доповідні записки тощо, у яких, як правило, 
відбивається вся щоденна діяльність таких установ. Вони досить охайно оформлені, 
мають завжди статут чи положення, на підставі якого діяли тощо, зберігаються у 
певному комплекті, за зразком якого й формувалася документація усіх структур 
радянської доби. Стосовно взятого до розгляду фонду, то зберігаються тут протоколи 
засідань комітету (1952-1953 рр.), плани його роботи, тематичні плани інформаційних 
передач (1949-1960 рр.), тексти радіопередач та інформації з питань розвитку суспільно-
культурного й економічного життя, окремі тексти, що звучали у святкові дні, дні масових 
свят, мітингів, масових політичних кампаній (1945-1946 рр., 1954-1960 рр.), рецензії на 
численні «мікрофонні» матеріали (1951-1960 рр.); зберігається тут й інформація стосовно 
мережі радіовузлів області (1947-1957 рр.), інформаційні звіти про проведену роботу 
(1951-1953 рр., 1959 р.), протоколи конференцій радіослухачів (1957-1959 рр.) тощо. 
Саме ці архівні матеріали (окрім форм тотального впливу на суспільну свідомість) 
допомагають інакше подивитися й на сучасну систему організації політичного, 
економічного тощо інформування населення, врахувати ті недоліки, що найбільш 
помітні, як відомо, з плином часу. 
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Звернемо увагу й на чималий архівний фонд Рівненського Будинку народної 
творчості (зараз - Обласний центр народної творчості і культурно-освітньої роботи 
управління культури Рівненської ОДА [9]. Він оргaнізовaний у січні 1941 року, вдруге 
відновив свою діяльність у 1945 р. Центр народної творчості за допомогою штатних та 
позаштатних співробітників-методистів, художніх керівників районних (міських) 
будинків та палаців культури здійснює методичне керівництво художньою 
самодіяльністю та народною творчістю в мережі закладів культури усіх відомств, сприяє 
цим структурам в організації друкованої, усної і наочної пропаганди, організовує 
збирання місцевого фольклору, запис етнографічних матеріалів. Цей, як і багато інших, 
подібних закладів культури (філармонія, спеціальні навчальні заклади, театр) були 
створені у досить короткий період - 1939-1941 роки вже новою владою, проте їхні 
функції, форми впливу, статус у різний час навіть у західноукраїнському регіоні були 
різними. Тож аналізуючи документи минулих років, неупереджений дослідник зверне 
увагу на провідні тенденції у їхній діяльності, на які суттєво впливали особливості краю, 
особистість очільника, культурні традиції тощо. Отже, тут зберігаються річні плани 
роботи Художньо-методичної ради ОБНТ, плани проведения семінарів самодіяльних 
поетів, композиторів, керівників художніх аматорських колективів, майстрів 
образотворчого мистецтва (1958-1960 рр.): плани проведення різноманітних культурно-
мистецьких заходів; навчальні плани шестимісячних курсів керівників художньої 
самодіяльності (1956-1957 рр.) репертуарні плани; графіки проведення оглядів художньої 
самодіяльності, свят пісні, танцю; численні інструктивно-методичні листи про 
підготовку художніх колективів області до участі у концертах, про художньо-виховну 
роботу серед населення; протоколи засідань журі щорічних оглядів художньої творчості; 
різноманітні рецензії на твори місцевих авторів тощо. Тут зберігаються також тексти і 
нотні записи пісень місцевих авторів із нагоди знаменних дат, зокрема й присвячені 
Всесвітньому фестивалю молоді і студентів (1957 р.), численні фотоальбоми виставок, 
афіші концертів, кошториси тощо. Цікавим є й матеріал стосовно форм пошуку 
талановитої молоді із середовища аматорів та направлення її до вищих та середніх 
спеціальних навчальних закладів для здобуття відповідної художньої освіти (1955-1956 
рр.); списки та картки обліку самодіяльних поетів, композиторів, музичних виконавців і 
народних умільців; акти обстеження роботи сільських та районних будинків культури, 
сільських клубів тощо. За цими матеріалами майбутні дослідники і можуть легко 
прослідкувати еволюцію форм роботи Центру; зміни у штатному розписі; розширення 
творчих контактів із професійними мистецькими колективами (і не лише Волині); кроки, 
спрямовані його співробітниками на поглиблення фольклорної основи багатьох свят; 
акцентування уваги населення на яскравій палітрі художніх інтересів місцевих аматорів 
після його реорганізації в науково-методичний (1978 р.); фінансування культурної сфери, 
зокрема й роботи методичних структур. 

Творче опрацювання та подальше використання окремих форм роботи, 
віднайдених свого часу співробітниками Центру, може стати у нагоді і в налагодженні 
системи організації подальшої діяльності методичних служб, покращенні (відновленні) 
організації безперервної освіти для працівників галузі. Адже із трансформацією 
інститутів культури у навчальні заклади лише мистецького спрямування та виведення їх 
із підпорядкування Міністерства культури України, залишило згаданих працівників без 
спеціального закладу, у якому вони б змогли підвищити свою кваліфікацію. Окрім того, 
цей матеріал є унікальним ще й тому, що сучасні глобалізаційні процесі в світі поступово 
зводять нанівець культурно-мистецькі здобутки попередніх епох в усіх країнах, і Україна 
(зокрема й Рівненщина) залишається одним із тих небагатьох теренів, де робота, 
спрямована на збереження цієї спaдщини, фактично не уповільнюється і не згортається. І 
її подальше продовження буде ще одним зайвим свідченням справді реальної діяльності 
стосовно відродження, а надто, збереження цієї спадщини, що й закладено у фактично 
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всіх нормативно-правових актах молодої української держави сьогодні. А ознайомлення 
відповідних працівників із цим матеріалом і розробка на його основі вже нових підходів 
до задоволення культурних потреб, лише допоможе покращити дозвіллєву діяльність 
серед населення. 

Рівненська обласна державна філармонія теж посідає окрему сторінку у творчій 
біографії міста [10]. Створена як державна концертна організація для підвищення 
культурного рівня широких верств населення у 1944 році, вона чималий час пропагує 
кращі зразки світового та вітчизняного мистецтва, концентрує навколо себе значні творчі 
сили, організовує музичні лекції, творчі зустрічі та загалом веде широку музично-
просвітницьку роботу серед населення. В її фонді зібрано різноманітні репертуарні плани 
(1946 р., 1948-1949 рр., 1954 р., 1957-1965 рр.), плани-маршрути концертного 
обслуговування населення області (1962-1965 рр.), нормативна документація, програми 
концертів, тексти лекцій з історії мистецтв (1962-1963 рр.), відгуки на виступи учасників 
її творчого складу (1956-1965 рр.), довідки про роботу (1954-1955 рр.), листування з 
галузевим міністерством, Українським гастрольним об’єднанням (1955-1958 рр.), а також 
відомими акторами, іншими філармоніями, організаціями з питань налагодження 
гастролей (1959-1963 рр.). Аналіз подібних матеріалів сьогодні є вкрай корисним для 
фахівців у контексті співставлення інформаційних можливостей таких структур, пошуку 
ними нових форм роботи з населенням в умовах перенасиченого не завжди якісною 
культурно-мистецькою продукцією вітчизняного ринку, суттєвим зростанням ціни на 
подібні послуги та, головне - значними змінами у системі ціннісних орієнтацій і потреб 
самого населення. Та й створення своєрідної галереї персоналій цієї структури і широке 
знайомство з нею молоді також на часі. 

Тотальність впливу радянської системи на населення яскраво відображається і в 
такій організаційно-політичній структурі, якою були свого часу Лекційні бюро [11]. Хоча 
на момент заснування, враховуючи досить низький рівень освіти та культурних потреб 
населення, вони достатньо багато корисного зробили для покращення інформування 
останнього, розширення загального світогляду, підвищення його політичної та й 
духовної культури загалом, прилучення до надбань світової культурної спадщини. У м. 
Рівному воно створене лише в лютому 1940 року. На нього покладалися функції 
організаційно-методичного керівництва такою важливою ділянкою в попередній 
політичній системі, як пропаганда політичних і наукових знань серед населення та 
організації широкої екскурсійної роботи. Воно керувало діяльністю численних 
лекторських груп, створених при райвідділах культурно-освітньої роботи (згодом - 
відділах культури). Дещо пізніше його функції перебрало на себе товариство «Знания». 
Тож у даному архіві зберігаються, крім традиційних документів, згаданих вище і наявних 
у кожній структурі радянської доби, плани роботи самого бюро та його секцій, 
інформації, довідки, звіти про стан ідеологічної, культурно-освітньої та інструктивно-
методичної роботи в області, протоколи засідань секцій, обласних семінарів, зборів, 
виробничих нарад, статистичні звіти стосовно кадрового складу, його якісного рівня, 
форм підвищення кваліфікації, а також графіки проходження фахових атестацій тощо. Є 
тут чимало методичних листів і розробок лекцій, текстів лекцій на різноманітну 
тематику, рецензії на окремі з них та листування із відповідними організаційними 
структурами. 

I насамкінець звернемо увагу на нечисленні матеріали, що знаходяться в ДАРО в 
окремих його фондах, зокрема у ф.485 - Волинська духовна консисторія (150 од. зб., 
1798-1916 рр.), ф. Р-590 - Ровенська обласна бібліотека для дітей та юнацтва (84 од. зб., 
1944-1959 рр.), у ф. Р-604 - Ровенське обласне кооперативне товариство художників (89 
од. зб., 1961-1964 рр.), особистий фонд барона Штейнгеля (ф.366, 102 од. зб., 1800-1891 
рр.), ф.568 – Ровенська жіноча гімназія (413 од. зб., 1863-1922 рр.), ф.562 - Ровенський 
обласний краєзнавчий музей (12 од. зб., 1939-1941 рр.), а також архіви деяких шкільних 
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навчальних закладів. За цими матеріалами також можна прослідкувати особливості 
зародження, розвитку та провідних тенденцій у культурному житті нашого міста, змін у 
духовному кліматі суспільства, пов’язаних із радянизацією західноукраінських теренів. 
Тим більше, коли це стосується аналізу змін у книжкових фондах бібліотеки, її звітності 
стосовно використання традиційних і пошуку нових форм роботи з молоддю, або ж 
змінах у контингенті школярів, навчальних планах і програмах закладів, характеристиках 
освітнього рівня викладацького складу та його еволюції (особливо порівнюючи той 
матеріал із сучасним, у час складного переходу навчальних закладів держави до 
організації навчання в контексті Болонської декларації). 

Достатньо специфічну інформацію досліднику надасть і звітність стосовно 
експозиційної діяльності обласного Товариства художників, обговорення тематики його 
виставкової діяльності, фахового рівня митців-членів товариства, їхні творчі біографії, 
державні відзнаки, участь у мистецькому житті міста тощо. 

Унікальний матеріал накопичено і в згаданому вище невеличкому фонді 562, за 
матеріалами якого можна прослідкувати помітні зрушення в системі духовного життя 
західноукраїнських земель та особливості організації музейної справи на Рівненщині 
після введення радянських військ до нашого міста. Додадуть вони чимало нового й у 
вивченні соціально-психологічних і політичних аспектів радянизації цих територій та 
допоможуть затвердити у свідомості населения думку про роль національно 
спрямованих об’єднань напередодні війни. Взагалі фонди цього музею зберігaють 
чимaло фактично невідомого матеріалу стосовно культурної творчості представників 
ОУН-УПА на Волині (принаймні, найменш вивчену їхню періодичну пресу за 1943-1955 
рр.), згадані вже рештки бібліотеки правителів Рівного у ХІХ столітті - князів 
Любомирських. Є тут і невідомі науковцям документи, підготовлені у другій половині 
XX століття і передані сюди Інститутом дослідів Волині (Блумінгтон, Канада) стосовно 
української бібліографії ХVII-ХVIII століть, системи організації економічної діяльності 
населення в краї (уклaдені керівником цього закладу Максимом Бойком), окремі 
мистецтвознавчі часописи еміграційних осередків українців США та Канади («Нотатки з 
мистецтва»), колекція грамплатівок тощо. Окрему сторінку фондів складають і 
матеріали, пов’язані із життєдіяльністю згаданих вже В.Г.Короленка, М.І.Костомарова та 
ін., що також чекають на свого дослідника. 

Отож обробка та введення аналізованих, як і їм подібних, матеріалів до наукового 
обігу дозволить швидше відновити історичну пам’ять нашого народу, значною мірою 
сприятиме підвищенню його політичної культури, а також допоможе уникати прикрих 
помилок у подальшій розбудові молодої держави. 

На часі також і створення загального повного каталогу матеріалів Рівненського 
обласного державного архіву другої половини XX століття (як й інших архівних установ 
Західної України), що надасть можливість науковцям швидше та якісніше вивчати 
сторінки історико-культурної спадщини, особливо найменш дослідженого XX століття і 
не повторити помилок минулого [12]. Стане це й у нагоді для завершення 
фундаментальної праці, розпочатої декілька років тому видавництвом «Наукова думка» і 
спрямованої на створення багатотомної історії української культури. 
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У міру просування людської цивілізації в сучасному прсторі, все більше 
вивільнятиметься вільного часу для самовдосконалення людини; тож сфера 
туристичної індустрії об’єктивно буде розширюватися, як буде зростати й зацікавлення 
людини культурно-мистецькою спадщиною, посилюватися її інтерес до міжкультурних 
контактів. Отже, актуалізується питання охорони культурної спадщини, яка в сучасних 
умовах все більше виступатиме об’єднуючим чинником народів та значним фінансовим 
джерелом існування держави. 

Одним із першочергових завдань в Україні у цій сфері є створення сучасної 
законодавчої бази, її розвиток та гармонізація у відповідності до вимог європейського 
законодавства. Нині в республіці діє понад 100 нормативних актів, що формують 
відповідне правове поле охорони пам’яток історії та культури. 

Серед здобутків у цій сфері останнім часом – прийняття Постанови Кабінету 
Міністрів України «Про занесення об’єктів культурної спадщини національного 


